

中央全面深化改革领导小组第十五次会议强调

## 集中推一批力度大接地气改革方案

据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月18日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第十五次会议并发表重要讲话。他强调，今年以来，在去年全面深化改革开局良好的基础上，各方面改革继续呈现蹄疾步稳、纵深推进的良好态势，在一些重要领域和关键环节取得新突破。各级党委和政府要增强改革定力、保持改革韧劲，加强思想引导，

注重研究改革遇到的新情况新问题，锲而不舍、坚韧不拔，提高改革精确发力和精准落地能力，扎扎实实把改革举措落到实处。

会议审议通过了《关于改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制的意见》、《关于完善人民检察院司法责任制的若干意见》、《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》、《全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作专项督导办法》、《关于建立居

民身份证异地受理挂失申报和丢失招领制度的意见》。

会议指出，要深入调查研究，广泛听取意见，最大限度使提出的改革方案符合实际、符合改革要求，切实解决问题。要引导干部群众从党和国家事业发展大局出发看问题，认识到改革是党和国家各项工作充满活力的必由之路，讲大局、顾大局，正确认识和对待改革中的利益调整。要坚定不移抓好落实，不打折扣，不能遇到困难和问题就绕着走、遇到困难就打退堂鼓。对改革遇到的新情

况新问题，要及时研究、提出对策、积极化解。

会议强调，要把有利于稳增长、调结构、惠民生、防风险的改革举措往前排，也要在有利于建章立制的改革举措上下功夫，依靠改革增强经济社会发展的活力和动力。要在国企、财税、金融、司法、民生、党建等领域，集中推出一批力度大、措施实、接地气的改革方案。要保持督察工作力度，在是否解决了突出问题上下功夫，让实践来检验、让基层来评判、让群众来打分，确保改革落地见效。

## 公私募称不必紧张 后市仍有确定性机会

A2

## 238家公司净利三连增 48家股价翻倍涨

A10

## 股市汇市双双下挫 新兴市场经历痛苦时期

A4

## 万科董秘：房价不具备大幅上涨动力

A8

## 暴风科技为保业绩 转让部分暴风魔镜股权

A7

## 分级B跌停潮再现 多只分级逼近下折边缘

A9

## 基金第三方销售 “零”费率抢食

A9

## 大宗商品再“躺枪” 铜铝价格触及6年低位

A4

## 36家上市房企 平均净利率首度跌破10%

A8

## 近四成公司 二季度筹码集中度提升

A8

■ 时报观察 | In Our Eyes |

## 流动性趋紧 降准势在必行



证券时报记者 孙璐璐

流动性紧张，致使隔夜质押回购利率已从7月底的1.4%上升至目前的1.72%。昨日央行进行1200亿7天逆回购，中标利率维持在2.5%，说明央行已经注意到短端利率抬升的势头，并通过千亿逆回购平抑资金面紧张。

但仅靠7天逆回购是不够的。据民生证券固定收益分析师李奇霖测算，目前超额率可能已经到2%以下，1200亿的逆回购只能扭转0.1%的超额率，更大力度的宽松仍有必要。

更为重要的是，由于我国汇率制度刚经历一轮改革，目前人民币汇率仍处波动期，为稳定汇率，央行只能依靠外汇储备在外汇市场干预，纾解资本流出压力。汇率贬值和资本流出压力会对流动性产生持久影响，单靠逆回购的短期资金无法中长期解决流动性问题，降准等释放中长期流动性势在必行。

银行间流动性偏紧或预期趋紧，会直接导致金融机构为实体经济信用派生意愿的减弱。近期的汇率贬值和资本流出压力加大已干扰到银行间流动性，而另一个潜在不容忽视的因素是，第二批1万亿地方债置换已进行过半，年内推出第三批1万亿地方债置换将是大概率事件。财政部在前两次推出地方债置换之前，央行都会进行降准缓解金融机构资金压力，而在推出第三批1万亿地方债之前，同样需要降准进行调节。

因此，不论是从外汇市场的变化还是从地方债置换进程看，市场流动性都在趋紧，降准势在必行。



## 国内油价五连跌 汽油重回“5时代”

国家发改委昨日宣布，今日起下调国内汽柴油价，汽油每吨下调210元，柴油每吨下调205元。折合90号汽油全国平均每升下调0.16元，0号柴油每升下调0.18元，92号汽油每升降0.17元，95号汽油每升降0.18元，国内成品油价格年内实现“五连跌”。至此，不仅国内大部分地区93号汽油已经重返每升5元的时代，北上广等已经实施国V标准的地区92号汽油零售价格也将回到“5元时代”。

翟超/制图

## 7月一线城市房价环比全涨 深圳领先

国家统计局昨日发布的最新数据显示，7月份全国70大中城市新房与二手房价格环比均继续上涨，但涨幅有所收窄。各地分化进一步加剧，一线城市房价环比全部上涨，继续领涨全国，而大部分三线城市房价环比仍然下降。业内人士认为，市场已经开始显现降温趋势。

A4

## 银行结售汇再现逆差 资本流出压力加大

外汇局昨日公布7月银行结售汇和银行代客涉外收付款数据。与央行刚刚公布的7月外汇占款数据一致，当月银行结售汇逆差2655亿元，结束此前连续两个月的顺差，较上月大幅减少2784亿元，同样显示7月外汇市场供求关系恶化。

A4

## 史玉柱卢志强率五民企百亿设亚太再保险

A6



项俊波：保险业 面临千载难逢机遇

监管层严查违法违规 多只创业板“牛股”遭立案调查

A6

A8